

Наиболее значимые события

БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» в 2023 году

В 2023 году сотрудниками БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» особое внимание уделялось мероприятиям, посвященным Году педагога и наставника, 110-летию со дня рождения С. В. Михалкова, 150-летию со дня рождения М. М. Пришвина, 200-летию со дня рождения А. Н. Островского, 80-летию Победы в битве на Курской дуге и т.д.

4 февраля 2023 года исполнилось 150 лет со дня рождения М. М. Пришвина. В этот день в библиотеке состоялась торжественная церемония памятного гашения конверта с оригинальной маркой. Оттиск художественного штемпеля с портретом юбиляра на конвертах и почтовых карточках поставили глава УФПС Орловской области И. П. Кравцов, директор областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина И. А. Никашкина и юный читатель Пришвинки, победитель конкурса фотоиллюстраций «Времена года М. М. Пришвина» Кирилл Клепиков. Юбилей любимого писателя в Пришвинке отметили широко. Были организованы выставки, презентации, встречи и многое другое. Начался праздник презентацией выставки работ юных художников из Донецкой народной республики, победителей и участников конкурса детских рисунков, посвящённого юбилею писателя, «Открывая Пришвина». Выставку представил в нашей библиотеке Художественный музей «Арт-Донбасс» г. Донецка.

4 февраля прошла VII Межрегиональная акция «Почитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России». В Акции приняли участие дети и взрослые из 44 субъектов Российской Федерации, 1009 учреждений и организаций, 35798 участников – детей и взрослых.

4-6 февраля в библиотеке состоялись VIII литературно-педагогические Пришвинские чтения «Творчество жизни», посвящённые 150-летию М. М. Пришвина. Участниками по традиции стали учёные филологи и лингвисты,

писатели, научные сотрудники литературных музеев, вузов и архивов, библиотечные специалисты государственных, муниципальных и школьных библиотек Орловской области, а также участники из городов Брянска, Тулы и Ярославля – всего 143 человека. Кроме того, в удалённом формате приняли участие библиотечные специалисты из Липецка и Нижнего Новгорода, г. Сергиев Посад Московской области и Сольцы Новгородской области.

14 февраля в библиотеке прошел праздник, приуроченный к Международному дню книгодарения. Доброй традицией стало в этот праздник организовывать встречи с писателями. В этот раз состоялась встреча с издателем, писателем, краеведом, Председателем Орловского отделения Союза литераторов России А. В. Воробьёвым и Е. В. Яворской, членом Союза литераторов России. Пришвинка получила много новых изданий, выпущенных в ИД «Орлик».

21 марта в библиотеке состоялось торжественное открытие Недели детской книги. Началась Неделя творческими встречами с известным детским писателем Ларисой Романовской (г. Москва) и встречей с орловскими писателями С. С. Голубевой и Е. А. Машуковой.

23 марта состоялся областной праздник открытия Недели детской книги в г. Новосиль, организатором которого явилась Орловская областная детская библиотека. Новосиль был объявлен столицей Недели детской книги в 2023 году.

26 мая – в канун Общероссийского дня библиотек состоялась культурно-просветительская акция «Библионочь – 2023» под названием «Внеклассная классная ночь». Сотрудники Пришвинки пригласили маленьких и взрослых читателей в необычную школу, где нет оценок и домашних заданий, а есть только интересные знания и веселье.

4 июня Пришвинка приняла участие в XXIV Международном фольклорном празднике «Троицкие хороводы в Орловском Полесье». Библиотека представила интерактивную арт-полянку «С книгой по родному

краю». Для юных посетителей праздника и их родителей были организованы творческие занятия и игры.

16 июня библиотека приняла участие в ежегодном литературном Тургеневском празднике в ландшафтном сквере «Дворянское гнездо». Арт-полянка Пришвинки включала в себя тест «Кто ты из героев Тургенева?», тургеневский буккроссинг, творческое занятие по созданию текста в жанре «затемнённой поэзии», литературный квиз «Тургенев знакомый и незнакомый» и серию творческих занятий.

23 июня состоялась XVII межрегиональная Творческая лаборатория библиотекарей, работающих с детьми, по теме: «Разговор о важном»: детская библиотека и школа как единое информационно-образовательное и воспитательное пространство». Участники Лаборатории обсуждали вопросы, касающиеся поиска современных форм и методов в работе библиотек, работающих с детьми, по организации просветительской и культурно-досуговой деятельности в Год педагога и наставника. Почетным гостем лаборатории стала Н. В. Песчанская, заместитель директора по методической работе Издательства «Детская и юношеская книга» (г. Москва).

4 июля в рамках празднования 80-летия Курской битвы состоялся трёхсторонний телемост «Дугой горящей вы вошли в сердца». В нём приняли участие региональные библиотеки Курской, Орловской и Белгородской областей.

3 сентября пришвинцы впервые приняли участие в фестивале «Тургеневский бережок». На нашей площадке участники фестиваля с удовольствием участвовали в творческих занятиях по изготовлению игрушки-повара, и викторине по мотивам выпущенного библиотекой дайджеста «Кухня литературных героев».

10 сентября в Пришвинке состоялся праздник подведения итогов Всероссийского литературного конкурса «Добром за добро!». Конкурс проводился для учащихся школ и читателей библиотек в возрасте от 8 до 18

лет в прозаических жанрах: короткие рассказы и эссе свободной тематики. Праздник в Орле проводился для участников конкурса, ставших победителями и призёрами от Орловской области – это ребята из города Орла, городов Болхов и Мценск, Мценского района, пгт Колпна.

10 октября подведены итоги областного конкурса детского изобразительного творчества «Лучший в мире папа». Конкурс посвящался празднованию Дня отца. Партнёром проведения конкурса выступил Уполномоченный по правам ребёнка в Орловской области Константин Домогатский. На конкурс поступили 152 творческие работы. Авторы работ – дети от 7 до 15 лет.

31 октября прошёл областной детский конкурс знатоков творчества М. М. Пришвина «Дорога к другу». Конкурс был объявлен накануне юбилейной даты, в феврале 2023 года, и включал в себя два этапа. Участники первого этапа, муниципального, составляли кроссворды по жизни и произведениям М. М. Пришвина для детского чтения. В октябре все авторы кроссвордов получили приглашения в областную детскую библиотеку им. М. М. Пришвина для написания Пришвинского диктанта. Вопросы диктанта были разработаны отдельно для участников двух возрастных групп: 8-10 лет и 11-13 лет. Лучшие знатоки, наиболее полно ответившие на вопросы диктанта, были тут же награждены Дипломами и призами, поощрительные призы достались всем остальным участникам.

3 ноября библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Ночь искусств». В этом году мы посвятили «Ночь» чёрно-белому искусству.

16 ноября состоялся I этап Всероссийской олимпиады «Символы России. Русский язык: история письменности». В нашем регионе на вопросы олимпиады ответили 399 участников из Орла, Новосия и Малоархангельска.

19 ноября Пришвинка приняла участие в ежегодной международной просветительской акции Русского географического общества – Географическом диктанте. 10 участников проверили себя в читальном зале

библиотеки, а ещё 450 человек из Орловской области и других регионов России присоединились к нам дистанционно, на онлайн-площадке.

22 ноября на площадке Пришвинке стартовал кинофестиваль «Отцы и дети». Кинопоказы и мультпоказы проходили несколько дней. После просмотров конкурсных работ проходили обсуждения со зрителями.

Пришвинка совместно с Орловской областной научной универсальной публичной библиотекой им. Бунина стала организатором Областной Акции по сбору книг для библиотек Троицкого района ЛНР «Читаем по-русски!». В ходе акции было собрано 1435 экземпляров книг (960 наименований). В конце августа директор Пришвинки И. А. Никашкина отправилась в служебную командировку в пгт Троицкое Луганской народной республики с целью оказания гуманитарной и методической помощи.

В течение года сотрудники библиотеки работали над реализацией программ и проектов: «Читающая остановка», «Книжные окна Пришвинки», «Занималочка», «Я гражданин своей страны», «Кукольный сундучок», «Будем сказками дружить», «Как говорят у нас в Орле», «Книга спешит на помощь», «Золотая нить русских традиций: от Святков до Николы зимнего», «Их призвание – детская иллюстрация», «Я календарь переверну», «Лето в книжной компании» и т.д.

Ежегодно сотрудники Пришвинки проходят обучение, повышая свою квалификацию. В 2023 году один сотрудник библиотеки прошёл дистанционное обучение по программам повышения квалификации в учебном центре РГДБ. Кроме того, сотрудники библиотеки, в количестве трёх человек, повысили свою квалификацию с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в рамках нацпроекта «Культура», федерального проекта «Творческие люди».

Мероприятия библиотеки были отражены в местной и профессиональной прессе, на ТВ и радио: местная печать – 20, профессиональная печать – 12, ТВ – 19, радио – 22.

Заместитель директора

В. Н. Арифанова